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Bakalárske práce 

SK: Akt o údajoch a neprijateľné zmluvné podmienky 

EN: Data Act and unfair contract terms 

Nariadenie EP a Rady (EÚ) 2023/2854 z 13. decembra 2023 o harmonizovaných 
pravidlách týkajúcich sa spravodlivého prístupu k údajom a ich používania (akt o 
údajoch) upravuje zdieľanie údajov medzi podnikom a spotrebiteľom a zdieľanie 
údajov medzi podnikmi. Vo svojom článku 13 potom upravuje, že zmluvná podmienka 
týkajúca sa prístupu k údajom a ich používania alebo zodpovednosti a prostriedkov 
nápravy za porušenie povinností súvisiacich s údajmi alebo za ich ukončenie ich 
plnenia, ktoré podnik jednostranne uložil druhému podniku, nie je pre druhý podnik 
záväzná, ak je neprijateľná. Predmetom tejto práce bude analýza týchto neprijateľných 
zmluvných podmienok v kontexte novej právnej úpravy, ktorú akt predstavuje, ako aj v 
širších súvislostiach. 
 
SK: Umelá inteligencia, softvér a zodpovednosť za vady výrobku 

EN: Artificial intelligence, software, and the liability for defective products 

EÚ schválila koncom roka 2024 nová pravidlá zodpovednosti za vadné výrobky 
(2024/2853). Smernica sa týka aj zodpovednosti za vadný softvér vrátane umelej 
inteligencie. Cieľom bakalárskej práce nie je podrobný prehľad novej právnej úpravy, 
ale spracovanie problematiky s osobitným dôrazom na oblasť softvéru a umelej 
inteligencie. V prvom rade je jej účelom pomenovať problémy, ktoré doterajšia právna 
úprava nepokrývala a následne identifikovať riešenia, ktoré prináša nová právna 
úprava. Dôležité bude jasne pomenovať praktické konzekvencie, ktoré nová právna 
úprava prinesie. 
 
SK: Dáta ako protiplnenie: práva používateľov pri poskytovaní dát namiesto 
peňazí 

EN: Data as consideration: users' rights when providing data instead of money 

Práca sa zaoberá problematikou poskytovania digitálnych služieb a obsahu na základe 
modelu „dáta ako protiplnenie“, pri ktorom používatelia neplatia peňažným plnením, 
ale sprístupňujú svoje osobné údaje alebo údaje o správaní. Predmetom skúmania je 
právny rámec vyplývajúci najmä zo smernice Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2019/770 o poskytovaní digitálneho obsahu a digitálnych služieb, ako aj jeho 
implementácia v slovenskom právnom poriadku. Práca analyzuje, aké práva majú 
spotrebitelia v prípade porušenia zmluvy, nefunkčnosti služby, odstúpenia od zmluvy 
alebo nesúladu digitálneho obsahu s požadovanými vlastnosťami, a ako sa tieto práva 



uplatňujú, ak protiplnenie nepredstavujú peniaze, ale dáta. Osobitná pozornosť je 
venovaná vzťahu medzi touto úpravou a ochranou osobných údajov podľa GDPR, 
najmä otázke súhlasu, jeho odvolateľnosti a zákonnosti spracúvania po ukončení 
zmluvy. Práca zároveň hodnotí praktické výzvy spojené s dokazovaním hodnoty dát a 
asymetriou medzi poskytovateľmi služieb a používateľmi. Výsledkom práce sú závery 
týkajúce sa účinnosti súčasnej právnej úpravy a návrhy na jej zlepšenie z hľadiska 
ochrany práv používateľov. 
 
Dohodnutá téma 

Dominik Sekera 

Právna zodpovednosť za škodu spôsobenú zdravotníckou AI v diagnostike 

Lliability for damage caused by medical AI in diagnostics 

Bakalárska práca sa zameriava na problematiku právnej zodpovednosti za škodu 
spôsobenú využitím umelej inteligencie (AI) v zdravotníckej diagnostike. S rastúcou 
mierou implementácie inteligentných diagnostických nástrojov do klinickej praxe 
vznikajú nové právne otázky týkajúce sa postavenia AI v procese poskytovania 
zdravotnej starostlivosti, rozdelenia zodpovednosti medzi poskytovateľom zdravotnej 
starostlivosti, vývojárom technológie a samotným zdravotníckym pracovníkom, ako aj 
posudzovania chybovosti algoritmických systémov. Práca analyzuje existujúci právny 
rámec Slovenskej republiky a Európskej únie v oblasti zdravotníckeho práva, 
civilnoprávnej zodpovednosti a regulácie umelej inteligencie. Pozornosť je venovaná 
najmä otázkam deliktnej zodpovednosti, povinnosti dohľadu, informovaného súhlasu 
pacienta a špecifikám dokazovania pri škode spôsobenej autonómnymi rozhodovacími 
systémami. Cieľom práce je identifikovať limity súčasnej legislatívy a načrtnúť možné 
smerovanie právnej úpravy, ktoré by reflektovalo technologický vývoj a zároveň 
zabezpečilo primeranú ochranu pacientov aj právnu istotu pre zdravotnícke subjekty. 
 
 
Diplomové práce 

SK: Registrácia a používanie doménového mena ako forma porušovania práv 
k obchodnému menu 

EN: Registration and use of a domain name as a form of trade name 
infringement 

Diplomová práca sa zaoberá problematikou registrácie a používania doménových 
mien ako možného zásahu do práv k obchodnému menu podnikateľov. Práca sa 
zameriava na prípady, v ktorých dochádza ku konfliktu medzi držiteľom doménového 
mena a subjektom oprávneným používať určité obchodné meno, pričom doménové 
meno môže byť využívané spôsobom vedúcim k zámene alebo parazitovaniu na 
dobrej povesti dotknutého podnikateľského subjektu. Predmetom práce je analýza 
právneho rámca 
ochrany obchodného mena a doménových mien, vrátane osobitostí alternatívneho 
riešenia doménových sporov. Osobitná pozornosť je venovaná rozhodovacej praxi 
Arbitrážneho centra pre alternatívne riešenie doménových sporov „.sk“, ako aj 
relevantnej judikatúre slovenských a vybraných zahraničných súdov. Cieľom práce je 
identifikovať kritériá, ktoré rozhodovacie orgány uplatňujú pri posudzovaní zásahu do 



práv k obchodnému menu, a navrhnúť odporúčania pre predvídateľnejšie 
a konzistentnejšie riešenie doménových sporov v praxi. 
 
SK: Regulácia online trhovísk 

EN: Regulation of online marketplaces 

Akt o digitálnych službách (nariadenie (EÚ) 2022/2065) zavádza nový súbor povinností 
pre poskytovateľov digitálnych služieb, vrátane online trhovísk, pri sprostredkovaní 
tovaru, služieb a obsahu spotrebiteľom. Významnou novinkou je najmä zavedenie 
pravidiel pre overovanie a sledovanie predajcov, ktoré majú zvýšiť transparentnosť 
prostredia a obmedziť pôsobenie podvodných subjektov. Online trhoviská sú zároveň 
povinné vykonávať primerané a náhodné kontroly ponúkaných produktov 
prostredníctvom existujúcich databáz a zabezpečiť, aby ponúkaný tovar spĺňal 
zákonné a bezpečnostné požiadavky. Nariadenie kladie dôraz aj na zlepšenie 
vysledovateľnosti produktov prostredníctvom pokročilých technologických riešení a 
efektívnejšej koordinácie s orgánmi dohľadu. Cieľom diplomovej práce je analyzovať 
túto najnovšiu právnu úpravu, jej vzťah k súvisiacej legislatíve a relevantnej judikatúre, 
a vyhodnotiť jej dopady na fungovanie online trhovísk na Slovensku. Výsledkom bude 
identifikácia praktických výziev implementácie DSA v národnom prostredí a návrhy na 
efektívnejšie 
uplatňovanie nových pravidiel v praxi. 
 
SK: Licenčné podmienky pri používaní generatívnej umelej inteligencie a ich 
dopady na autorov 

EN: Licensing Conditions for the Use of Generative Artificial Intelligence and 
Their Impact on Authors 

Bakalárska práca sa zaoberá licenčnými podmienkami používania generatívnej 
umelej inteligencie a ich dopadmi na autorov a držiteľov autorských práv. Cieľom 
práce je analyzovať, ako poskytovatelia AI modelov upravujú podmienky používania 
výstupov aj vstupných tréningových dát, a do akej miery sú tieto podmienky v súlade 
s autorskoprávnymi princípmi. Pozornosť je venovaná najmä otázke pôvodnosti a 
autorstva diel vytvorených pomocou AI, ako aj možnosti ich právnej ochrany v 
kontexte 
európskeho autorského práva. Práca porovnáva licenčné modely vybraných 
komerčných 
poskytovateľov (napr. OpenAI, Adobe, Stability AI) a ich odlišné prístupy k 
zodpovednosti za výstupy systémov. Súčasťou výskumu je aj hodnotenie rizík pre 
autorov a tvorcov, vrátane možného narušenia hospodárskej súťaže v kreatívnom 
sektore. Výsledkom práce sú odporúčania smerujúce k transparentnejšiemu a 
vyváženejšiemu nastaveniu licenčných podmienok v prospech používateľov aj 
autorov. 
 
SK: Vyvažovanie slobody prejavu a ochrany práv duševného vlastníctva na 
online platformách na Slovensku po nadobudnutí účinnosti DSA 

EN: Balancing Freedom of Expression and the Protection of Intellectual 
Property Rights on Online Platforms in Slovakia after the Entry into Force of 
the DSA 



Diplomová práca sa zaoberá otázkou vyvažovania slobody prejavu a ochrany práv 
duševného vlastníctva na online platformách po nadobudnutí účinnosti nariadenia 
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/2065 o digitálnych službách (DSA). Cieľom 
práce je analyzovať, ako DSA mení na Slovensku povinnosti online platforiem pri 
moderovaní obsahu, odstraňovaní nezákonného obsahu a zabezpečovaní 
transparentnosti rozhodovacích procesov. Práca skúma dopad nových pravidiel na 
postupy pri riešení porušení autorských práv a ochranných známok, najmä v kontexte 
sporov o odstraňovanie alebo blokovanie obsahu. Osobitná pozornosť sa venuje 
možným konfliktom medzi právom na slobodu prejavu používateľov a ochranou 
vlastníckych práv tvorcov a držiteľov práv duševného vlastníctva. Súčasťou výskumu 
je aj hodnotenie existujúcej judikatúry a rozhodovacej praxe regulačných orgánov a 
súdov v Slovenskej republike a EÚ. Výsledkom práce sú odporúčania smerujúce k 
vyváženému uplatňovaniu DSA, ktoré zabezpečí ochranu tvorcov bez neprimeraného 
obmedzenia 
slobody prejavu používateľov online platforiem. 
 
 
SK: Patentovateľnosť softvéru AI: analýza európskej judikatúry a praxe 
Európskeho patentového úradu 
 
EN: Patentability of AI software: analysis of European case law and European 
Patent Office practice 
Diplomová práca sa venuje problematike patentovateľnosti softvéru umelej 
inteligencie v európskom právnom rámci, so zameraním na judikatúru a aplikačnú 
prax Európskeho patentového úradu. Skúma, ako EPO posudzuje AI-vynálezy podľa 
kritéria technického charakteru a do akej miery sú existujúce princípy (najmä 
COMVIK approach) použiteľné pri moderných algoritmoch strojového učenia. 
Analyzuje kľúčové rozhodnutia týkajúce sa computer-implemented inventions, 
identifikuje hranicu medzi abstraktným algoritmom a technickým riešením a 
porovnáva európsky prístup s vybranými zahraničnými systémami. Cieľom práce je 
zhodnotiť aktuálnu mieru právnej predvídateľnosti a navrhnúť možné metodické 
alebo legislatívne úpravy týkajúce sa posudzovania patentovateľnosti AI-technológií. 
  
  
SK: Vplyv umelej inteligencie na rozhodovaciu prax Európskeho súdu pre 
ľudské práva 
 
EN: The impact of artificial intelligence on the decision-making practice of the 
European Court of Human Rights 
Diplomová práca skúma, ako rozvoj umelej inteligencie ovplyvňuje hmotnoprávne 
posudzovanie prípadov v rozhodovacej praxi Európskeho súdu pre ľudské práva 
(ESĽP). Analyzuje, ako súd interpretuje práva podľa Dohovoru v kontexte 
technológií, ako sú algoritmické profilovanie, rozpoznávanie tváre, automatizované 
monitorovanie a masové spracúvanie dát. Pozornosť sa venuje najmä právu na 
súkromie (čl. 8), slobode prejavu (čl. 10), zákazu diskriminácie (čl. 14) a ochrane 
majetku (čl. 1 Protokolu č. 1). Cieľom práce je identifikovať, do akej miery sú 
existujúce judikatórne štandardy ESĽP schopné reagovať na nové technologické 
zásahy a kde vznikajú potreby ich ďalšieho rozvoja. 
 
 



Dohodnutá téma 

Bc. Sebastián Krištof 

Vplyv DSA na rozhodovaciu prax súdov a Rady pre mediálne služby na 
Slovensku 

The Impact of the DSA on the Decision-Making Practice of Courts and the 
Council for Media Services in Slovakia 

Diplomová práca sa zaoberá vplyvom nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 
(EÚ) 2022/2065 o digitálnych službách (Digital Services Act – DSA) na rozhodovaciu 
prax súdov a Rady pre mediálne služby na Slovensku. Cieľom práce je preskúmať, 
do akej miery DSA mení regulačný rámec zodpovednosti poskytovateľov 
sprostredkovateľských služieb, najmä online platforiem, a ako sa tieto zmeny 
premietajú do aplikácie práva na vnútroštátnej úrovni. Osobitná pozornosť je 
venovaná rozhodovacím postupom Rady pre mediálne služby v konaniach týkajúcich 
sa online obsahu a porovnaniu ich metodiky s požiadavkami DSA. Ďalej sa hodnotí, 
či existujúca judikatúra slovenských súdov reflektuje nové štandardy EÚ, alebo 
pretrvávajú prvky predchádzajúceho prístupu založeného na smernici o 
elektronickom obchode. Výsledkom práce je identifikácia oblastí, v ktorých DSA 
prináša zmenu aplikačnej praxe, a návrhy pre jednotnejšiu a predvídateľnú 
interpretáciu pravidiel v slovenskom právnom prostredí. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Mgr. Samuel Rybnikár, PhD. 

6 bakalárskych prác 

SK: Zdravotné tvrdenia o potravinách a ich slovná flexibilita 

EN: Health claims on food and their verbal flexibility 

Problematika zdravotných tvrdení o potravinách je obsiahnutá v Nariadení Európskeho 
parlamentu a Rady (ES) č. 1924/2006 z 20. decembra 2006 o výživových a 
zdravotných tvrdeniach o potravinách. Zdravotné tvrdenia sa najčastejšie používajú v 
súvislosti s potravinovými (výživovými) doplnkami, a to aj z dôvodu prísnych pravidiel 
pre ich uvádzanie na potravinách. Cieľom bakalárskej práce je poskytnúť výklad tejto 
právnej úpravy, a to aj s poukazom na rozhodovaciu činnosť Súdneho dvora EÚ v tejto 
oblasti. Osobitná pozornosť bude venovaná tiež problematike zdravotných tvrdení na 
on hold zozname (tzv. pozastavené zdravotné tvrdenia) a ich používaniu na 
potravinách. Cieľom práce bude tiež zmapovať mantinely slovnej flexibility zdravotných 
tvrdení o potravinách, s ohľadom na ich používanie v zrozumiteľnej a atraktívnej forme 
pre spotrebiteľa, ako aj prísne kritériá právnej úpravy obsiahnutej v nariadení č. 
1924/2006 pre uvádzanie zdravotných tvrdení. 
 
SK: Právna regulácia výživových tvrdení o potravinách 

EN: Legal regulation of nutritional claims on foods 

Výživové tvrdenia o potravinách sú upravené v Nariadení Európskeho parlamentu a 
Rady (ES) č. 1924/2006 z 20. decembra 2006 o výživových a zdravotných tvrdeniach 
o potravinách. Toto nariadenie harmonizuje právnu úpravu členských štátov, ktoré sa 



vzťahujú na výživové tvrdenia, aby sa zabezpečilo efektívne fungovanie vnútorného 
trhu pri poskytnutí vysokej úrovne ochrany spotrebiteľa. Zoznam výživových tvrdení o 
potravinách spolu s podmienkami ich používania sú stanovené v prílohe tohto 
nariadenia. Cieľom bakalárskej práce je zmapovať právnu úpravu uvádzania 
výživových tvrdení o potravinách. Osobitná pozornosť bude venovaná porovnávacím 
výživovým tvrdeniam o potravinách a pravidlám pre ich používanie na označení, pri 
prezentácii a v reklame potravín, ktoré sa v takejto podobe dostávajú ku konečnému 
spotrebiteľovi. V tejto súvislosti bude potrebné zacieliť pozornosť aj právnu úpravu 
porovnávacej reklamy. 
 
SK: Označovanie potravín výživovými údajmi 

EN: Nutrition labelling of foods 

Povinné označovanie väčšiny potravín výživovými údajmi bolo zavedené v Európskej 
únii od 13. decembra 2016. Základný rámec právnej úpravy označovania potravín 
výživovými údajmi je obsiahnutý v nariadení Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 
1169/2011 z 25. októbra 2011 o poskytovaní informácií o potravinách spotrebiteľom, 
ktorým sa menia a dopĺňajú nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 
1924/2006 a (ES) č. 1925/2006 a ktorým sa zrušuje smernica Komisie 87/250/EHS, 
smernica Rady 90/496/EHS, smernica Komisie 1999/10/ES, smernica Európskeho 
parlamentu a Rady 2000/13/ES, smernice Komisie 2002/67/ES a 2008/5/ES a 
nariadenie Komisie (ES) č. 608/2004. Z pohľadu praxe prevádzkovateľov 
potravinárskych podnikov ide o jednu z najzložitejších právnych úprav v oblasti 
označovania potravín. Cieľom práce je poskytnúť výklad tejto právnej úpravy, 
ponúknuť odpovede na praktické otázky označovania potravín výživovými údajmi, a v 
neposlednom rade konfrontovať právnu úpravu s novými výzvami v oblasti 
spotrebiteľských preferencií. 
 
SK: Právna regulácia označovania panenských olivových olejov v Európskej 
únii 

EN: Legal regulation of the labelling of virgin olive oils in the European Union 

Európska únia si v stratégii Z farmy na stôl stanovila ako jednu z priorít revíziu 
existujúcich obchodných noriem. V roku 2022 bola vykonaná revízia obchodných 
noriem pre olivový olej, výsledkom čoho bolo prijatie delegovaného nariadenia Komisie 
(EÚ) 2022/2104 z 29. júla 2022, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu 
a Rady (EÚ) č. 1308/2013, pokiaľ ide o obchodné normy pre olivový olej a 
vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2022/2105 z 29. júla 2022, ktorým sa 
stanovujú pravidlá kontroly zhody obchodných noriem pre olivový olej a analytické 
metódy charakteristík olivového oleja. Prijatie nových obchodných noriem pre olivový 
olej podstatným spôsobom ovplyvnilo aj označovanie extra panenských a panenských 
olivových olejov v Európskej únii. Cieľom bakalárskej práce je poskytnúť výklad 
právnej úpravy označovania panenských olivových olejov v Európskej únii. 
 
SK: Právna regulácia značiek udržateľnosti na potravinách v Európskej únii 

EN: Legal regulation of sustainability labels on food in the European Union 

V správe Európskej komisie Označovanie udržateľnosti v potravinárskom sektore EÚ: 
súčasný stav a pokrytie aspektov udržateľnosti z roku 2024 sa konštatuje, že v 



potravinárskom sektore Európskej únie existuje viac než 200 označení udržateľnosti. 
Uvádza sa v nej tiež, že až 12% nových potravinárskych výrobkov, ktoré sú uvádzané 
na trh v Európskej únii má značku udržateľnosti. Predmetom skúmania v bakalárskej 
práci je právna regulácia značiek udržateľnosti obsiahnutá v smernici ECGT – 
smernica 
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/825 z 28. februára 2024, ktorou sa menia 
smernice 2005/29/ES a 2011/83/EÚ, pokiaľ ide o posilnenie postavenia spotrebiteľov 
v rámci zelenej transformácie prostredníctvom lepšej ochrany pred nekalými 
praktikami a prostredníctvom lepšieho informovania. Táto smernica predstavuje 
základný právny rámec Európskej únie v boji proti greenwashingu. 
 
SK: Právna regulácia označovania pôvodu medu v Európskej únii a na 
Slovensku 

EN: Legal regulation of honey origin labelling in the European Union and 
Slovakia 

Európsky úrad pre boj proti podvodom odhalil v posledných rokoch rozsiahle 
falšovanie medu, najmä pokiaľ ide o med z tretích krajín. V roku 2024 sa preto pri 
revízii tzv. Raňajkových smerníc pristúpilo k sprísneniu právnej úpravy označovania 
pôvodu medu, ktorý je umiestňovaný na trh v Európskej únii – smernica Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) 2024/1438 zo 14. mája 2024. Prijatím tejto smernice došlo aj 
k zmene smernice Rady 2001/110/ES z 20. decembra 2001 o mede. Ministerstvo 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky transponovalo túto smernicu 
do vyhlášky č. 41/2012 Z. z. o mede. Zároveň prijalo novú právnu úpravu, ktorá umožní 
prevádzkovateľom potravinárskych podnikov označovať med výrazom „Slovenský 
med“. Cieľom bakalárskej práce je analyzovať novú právnu úpravu vo vzťahu k 
označovaniu pôvodu medu, ktorý je umiestňovaný na trh v Európskej únii a osobitne 
na Slovensku. 
 
2 diplomové práce 

SK: Označovanie plant-based potravín názvami, ktoré sa tradične spájajú 
s mäsospracovateľským odvetvím 

EN: Labelling of plant-based foods with names traditionally associated with the 
meat-processing sector 

Označovanie plant-based potravín je stále aktuálnou a živou témou. Len nedávno 
Súdny dvor Európskej únie vydal rozsudok zo 4. októbra 2024, Protéines France, C-
438/23, EU:C:2024:826, v ktorom sa venoval označovaniu plant-based potravín 
názvami, ktoré sú tradične spájané s mäso-spracovateľským odvetvím. V odôvodnení 
tohto rozsudku zároveň vyslovil názor, že definované pojmy v práve Európskej únie, 
ako sú mäso, mäsové výrobky alebo mäsové prípravky sú názvami podľa právnej 
úpravy (zákonné názvy potravín) a požívajú istý druh právnej ochrany. Na Slovensku 
aj vo viacerých štátoch Európskej únie (Francúzsko, Taliansko, Poľsko, Česká 
republika, Maďarsko) boli prijaté alebo sa zvažuje prijatie právnych úprav, ktoré by 
poskytli právnu ochranu názvom, ktoré sa tradične spájajú s mäsospracovateľským 
odvetvím. Ako tieto snahy členských štátov a aplikačná prax ovplyvnia označovanie 
plant-based potravín názvami, ktoré si spotrebitelia tradične spájajú s mäso-
spracovateľským odvetvím? 



 
SK: Nariadenie Európskej únie o odlesňovaní a potravinársky priemysel 

EN: European Union regulation on deforestation and the food industry 

Potravinársky priemysel čakajú nové výzvy, ktoré sa spájajú s prijatím EUDR – 
nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2023/1115 z 31. mája 2023 o 
sprístupnení určitých komodít a výrobkov spojených s odlesňovaním a degradáciou 
lesov na trhu Únie a o ich vývoze z Únie. EUDR zavádza povinnosť náležitej 
starostlivosti pre vybraných prevádzkovateľov potravinárskych podnikov, ktorí 
umiestňujú a sprístupňujú na trh Európskej únie a vyvážajú z Európskej únie vybrané 
výrobky, ktoré obsahujú nasledovné komodity – hovädzí dobytok, kakao, kávu, palmu 
olejnú, kaučuk, sóju a drevo. Cieľom diplomovej práce je zmapovať právnu reguláciu 
obsiahnutú v EUDR vo vzťahu k 
prevádzkovateľom potravinárskych podnikov v Európskej únii. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

JUDr. Jana Venhartová 

1 bakalárska práce 

SK: Právna úprava povinného označovania krajiny pôvodu potravín 

EN: Legal regulation of mandatory country of origin labelling of foods 

Bakalárska práca sa komplexne venuje právnej úprave povinného označovania krajiny 
pôvodu (Country of Origin Labelling – CoOL) potravín v Európskej únii a analyzuje jej 
súlad so základnou zásadou voľného pohybu tovaru na vnútornom trhu. Práca si kladie 
za cieľ zmapovať existujúcu harmonizovanú legislatívu EÚ, pričom podrobne rozoberie 
požiadavky na označovanie pôvodu pre kategórie potravín, pre ktoré je označovanie 
už povinné (napr. nebalené mäso, med, olivový olej, víno a, v špecifických prípadoch, 
primárna zložka). Hlavným legislatívnym východiskom je Nariadenie (EÚ) č. 1169/2011 
o 
poskytovaní informácií o potravinách spotrebiteľom. Jedna časť práce sa zameriava 
na analýzu podmienok a právneho postupu, ktoré musí členský štát splniť na základe 
článku 39 Nariadenia 1169/2011, pokiaľ má záujem zaviesť vnútroštátne povinné 
označovanie krajiny pôvodu pre ďalšie, neharmonizované kategórie potravín (napr. 
mlieko, mliečne výrobky, spracované potraviny). Práca preskúma požiadavku 
preukázaného prepojenia medzi kvalitou/vlastnosťou potraviny a jej pôvodom a 
nevyhnutnosť predchádzajúceho súhlasu Európskej komisie. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

JUDr. Lenka Topľanská 

1 diplomová práca 

SK: Text a data mining v kontexte využívania umelej inteligencie 

EN: Text and data mining in the context of artificial intelligence 

V čase prípravy smernice o autorskom práve (Smernica Európskeho parlamentu a 
Rady (EÚ) 2019/790 zo 17. apríla 2019 o autorskom práve a právach súvisiacich s 
autorským právom na digitálnom jednotnom trhu a o zmene smerníc 96/9/ES a 



2001/29/ES) problematika umelej inteligencie v tejto súvislosti príliš nezaznievala. 
Zanedlho po jej prijatí sa však pristúpilo k masívnemu využívaniu tejto výnimky z 
autorského práva na trénovanie umelej inteligencie. To spolu prináša nové otázky 
a výzvy pre aplikačnú prax aj výklad súdov. Predmetom práce je tak najmä analýza 
platnej právnej úpravy, jej 
aplikovateľnosť v praxi, prípadne identifikácia prípadov, na ktoré sa táto výnimka 
nevzťahuje s cieľom ich kritického zhodnotenia. 
 


